
1. 다음 중 옳은 것은?

① a < 0 이면
√

a2 = a

② a < b 이면
√
(a − b)2 = a − b

③ 음수의 제곱근은 음수이다.

④ 0 의 제곱근은 0 이다.

⑤
√
(−5)2 = −5



2. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 서로 다른 두 유리수 사이에는 무한 개의 유리수가 있다.

② 서로 다른 두 유리수 사이에는 유한 개의 무리수가 있다.

③ 서로 다른 두 무리수 사이에는 무한 개의 유리수가 있다.

④ 서로 다른 두 무리수 사이에는 무한 개의 무리수가 있다.

⑤ 서로 다른 두 유리수 사이에는 무한 개의 무리수가 있다.



3. x의 값의 범위가 0 ≤ x < 3 일 때, 이차방정식 3x2 − 10x + 3 = 0 을
만족시키는 해를 구하여라.

답: x =



4. 이차방정식 (3x − 2)(2x + 3) = 0 을 풀면?

① x = 2 또는 x = −3 ② x = −2 또는 x = 3

③ x =
2

3
또는 x = −3

2
④ x = −2

3
또는 x =

3

2

⑤ x = 2 또는 x = −3
2



5. x 에 관한 이차방정식 mx2 + mx + m + n = 0 의 한 근이 −1 일 때,
다른 한 근을 구하여라. (단, m , 0 )

답: x =



6. 이차방정식 0.2x2 − 0.3x − 1 = 0 의 두 근 중에서 큰 근을 k 라고 할
때, k 보다 크지 않은 최대의 정수를 구하여라.

답:



7. 다음 식을 간단히 하여라.

−
 Å

1

2

ã2
−
 Å
−1
4

ã2
×
√
0.42 −

»
(−1.2)2

답:



8. 두 자연수 a, b 에 대하여
√
270a = b 일 때, a + b 의 최솟값을 구하

여라.

답:



9. 다음 두 수 6 과 15 사이에 있는 정수 n 에 대하여
√

n 이 무리수인 n
의 개수는?

① 11 개 ② 10 개 ③ 9 개 ④ 8 개 ⑤ 7 개



10. √
5 × 3√a = 15 ,

√
3 ×
√

b = 6 ,
√
2.43 = c

√
3 일 때, 유리수 a, b, c

의 곱 abc 의 값은?

① 60 ② 54 ③
54

5
④ 3

√
6 ⑤ 1



11. f (x) =
√

x + 1− √x 일 때, f (1)+ f (2)+ f (3)+ · · · + f (39)+ f (40)
의 값을 구하면?

①
√
40 − 1 ②

√
40 + 1 ③

√
41 − 1

④
√
41 + 1 ⑤

√
41 −

√
40



12. (x − 2) x2 − 3 (x − 2) x − 10 (x − 2) 를 인수분해하면?

① (x − 2) (x − 5) (x + 2) ② (x − 2) (x + 5) (x + 2)

③ (x − 2) (x − 5) (x + 3) ④ (x − 2) (x + 5) (x − 2)

⑤ (x − 2) (x + 5) (x − 3)



13. 다음 중 x2y2 − x2y − xy2 + xy 의 인수는?

① x − 1 ② x + 1 ③ y + 1 ④ x + y ⑤ x − y



14. a =
√
3 + 2 일 때, 3(a + 2)2 − 2(a + 2) − 8 의 값은?

① 41 − 22
√
3 ② 22 + 41

√
3 ③ 22 − 41

√
3

④ 22
√
3 − 41 ⑤ 41 + 22

√
3



15. 서로 다른 세 개의 x 값에 대하여 다음 식이 성립할 때, a + b + c 의
값은?

ax2 − 3x − b
4x2 + cx − 5 = 2

①
1

2
②

7

2
③

9

2
④

11

2
⑤

33

2



16. x 에 관한 이차방정식 2x2 − px − 3p = 0 (p , 0) 의 한 근이 2p 일 때,
x 의 값을 구하면?

① x = −2 또는 x = 1 ② x = −3
4
또는 x = 1

③ x =
4

3
또는 x = 4 ④ x =

3

4
또는 x = 1

⑤ x =
3

4
또는 x = −1



17. 이차방정식 2x2 + px + q = 0의 해가
5 +
√
3

2
,
5 −
√
3

2
일 때, p +

q, 2p + q를 해로 갖고 x2 의 계수가 1 인 이차방정식은?

① x2 − 8x − 9 = 0 ② x2 + 8x − 9 = 0

③ x2 + 8x + 9 = 0 ④ x2 + x − 9 = 0

⑤ x2 + x + 9 = 0



18. x2 의 계수가 1 인 어떤 이차방정식을 x 의 계수를 잘못 보고 풀었더니
해가 1, 5 이었고, 상수항을 잘못 보고 풀었더니 해가 −2, − 4 이었다.
이 방정식의 옳은 근은?

① 2, 5 ② 2, − 5 ③ 1, 5

④ 1, 2 ⑤ −1, − 5



19. 놀이동산의 입장 요금을 x% 인상하면 입장객은 0.8x% 줄어든다고
한다. 요금을 올리기 전보다 수입이 10% 가 줄어들 때의 요금 인상률
은?

① 40% ② 45% ③ 50% ④ 55% ⑤ 60%



20. x = 2 −
√
3일 때, x3 − 4x2 + 2x + 1의 값을 구하여라.

답:



21. 일차방정식 (
√
3 + 1)x = (4 −

√
3)(
√
3 + 2) 의 해는 x = a + b

√
3

이다. 이때,
√

a + b 의 값은? (단, a, b는 유리수)

① 0 ② 1 ③
√
2 ④

√
3 ⑤ 2



22. 서로소인두자연수 m, n 에대하여
ï
10

…
n
m

ò
= 20,

√
(m − n)2 = 100

일 때, m+ n 의 값이 될 수 있는 수를 모두 구하여라. (단, [a]는 a보다
크지 않은 최대의 정수)

답: m + n =

답: m + n =



23. (a + 1)2 + (b + 1)2

(a + 1)(b + 1)
= −2 일 때, a + b 의 값을 구하여라.

답: a + b =



24. (x− 1)(x+1)(x− 2)(x+2)− 40 이 (x+ a)(x+ b)(x2+ c) 로 인수분해
될 때, a + b + c 의 값을 구하여라.

답: a + b + c =



25. x = −3 +
√
5, y = 3 +

√
5 일 때

1

x
− 1

y
의 값을 구하여라.

답:


